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高 級 卷

1-10 ᚒǴ؂ᚒ 3 ϩ

1. ӧѓკ中ǴPQRS Ƕፎୢ׎΋ঁ҅Бࢂ ∠XPY ε小ޑ
ϙሶǻࢂ

(A) 25◦ (B) 30◦ (C) 35◦

(D) 40◦ (E) 45◦

P Q

RS

X

Y

25◦

25◦

ӧᗺ P ΢ޑΟঁفϐک฻ܭ 90◦Ǵ܌а ∠XPY = 90◦ − 50◦ = 40◦Ƕ
เ: (D)Ƕ

2. Ԗ΋൑ᝡوКᖻӄߏ 250 kmǶӵ݀ԖՏᒧЋѺᆉҔ 8 ϺֹوӄำǴፎୢд؂ϺѸ
໪εऊوӭᇻǻ

(A) 15 km (B) 20 km (C) 30 km (D) 40 km (E) 80 km

Ӣࣁ 8× 30 = 240Ǵ܌а؂ϺѸ໪وК 30 km ӭ΋ᗺᗺǶ
เ: (C)Ƕ
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3. ΋ঁኧޑ΋ъࢂ 32Ƕፎୢ೭ঁኧٿޑ७ࢂӭϿǻ
(A) 16 (B) 32 (C) 64 (D) 128 (E) 256

೭ঁኧࢂ 64ǴࡺѬٿޑ७ࣁ 128Ƕ
เ: (D)Ƕ

4. ፎୢ೭ঁ҅Ϥᜐޑ׎൳ϩϐ൳೏༡΢഍ቹǻ

(A) 1

2
(B) 2

3
(C) 3

4
(D) 3

5
(E) 4

5

Ԗӵკ܌Ң೚ӭஒ҅Ϥᜐ׎ϩപࣁ฻य़ᑈޑБݤǴҗѬॺ೿ёளޕ༡΢഍ቹޑ೽

ϩࣁӄ೽ޑ
2
3
Ƕ

2
3

4
6

4
6

8
12

เ: (B)Ƕ

23/8/2018
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5. ᆉԄ 9× 1.2345− 9× 0.1234 ϐॶ฻ܭ

(A) 9.9999 (B) 9 (C) 9.0909 (D) 10.909 (E) 11.1111

ճҔϩଛࡓǴ

9× 1.2345− 9× 0.1234 = 9× (1.2345− 0.1234) = 9× 1.1111 = 9.9999

เ: (A)Ƕ

6. ፎୢᆉԄ 20 − 18 ϐॶࢂϙሶǻ

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 10

20 = 1 Ъ 18 = 1Ǵࡺ 20 − 18 = 0Ƕ
เ: (A)Ƕ

7. ΋ঁኧޑ 1000% ฻ܭ 100Ǵፎୢ೭ঁኧࢂϙሶǻ
(A) 0.1 (B) 1 (C) 10 (D) 100 (E) 1000

Ӣࣁ 1000% = 10× 100%Ǵ΋ঁኧޑ 1000% ջࣁ೭ঁኧޑΜ७Ƕ
ӢԜ΋ঁኧޑ 10 ७฻ܭ 100Ǵջ೭ঁኧࢂ 10Ƕ

เ: (C)Ƕ

23/8/2018
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8. ᗯᎦѤଫކΟϺޑұ१຤ࣁ $60Ƕऩ؂Ϻ؂ଫޑކұ१຤೿࣬ӕǴፎୢᗯᎦΎଫކ
ΎϺޑұ१຤ࣁӭϿǻ

(A) $140 (B) $200 (C) $245 (D) $350 (E) $420

ᗯᎦ 4 ଫކ΋Ϻޑұ१຤ࣁ $60 ÷ 3 = $20ǴӢԜᗯᎦ 1 ଫކ 1 Ϻޑұ१຤ࣁ
$20÷ 4 = $5Ƕ

аᗯᎦ܌ 7 ଫކ 7 Ϻޑұ१຤ࣁ $5× 7× 7 = $245Ƕ
เ: (C)Ƕ

9. ӧΟ׎ف ABC 中Ǵᗺ M ࢂ AB 中ᗺǶޑ

ፎୢΠӈব΋໨ϣޑ௶ॊࣁ੿ǻ

(A) ∠CAM = ∠ACM

(C) AC = 2BC

(B) ∠CMB = 2∠CAM

(D) CM = BC

(E) △AMCޑय़ᑈ = △MBCޑय़ᑈ
A B

C

M

A B

C

M1 1

√
5

√
5

2

ηёаকନǶٯ中Ѥঁ௶ॊ೸ၸ፾྽ᒧ᏷΋ঁځ

ଷ೛ AM = MB = 1ǵMC = 2 Ъ AB ⊥ MCǴӵკ܌ҢǶ߾җ
ϭިۓ౛ޕ AC = BC =

√
5Ƕ೭ኬёаকନ (C) ᆶ (D)Ƕ

ӕਔǴAM ̸= CMǴࡺ △ACM όࢂ฻ဈΟ׎فǴ߾ ∠CAM ̸=
∠ACMǴӢԜ (A) Ƕޑᒱࢂ
ӕਔ 2∠CAM > 2× 45◦ = ∠CMBǴࡺ (B) ΨࢂᒱޑǶ
Զ (E) ࣁ੿ǴӢࣁࡡ △AMC ᆶ △MBC ǴѬॺԖ࣬ߏ฻ۭޑ
ӕޑ高Ƕ

เ: (E)Ƕ

23/8/2018
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10. வ 1 ډ 100 ࣁکᕴޑ 5050Ƕፎୢவ 101 ډ 200 ӭϿǻࣁکᕴޑ
(A) 15 050 (B) 50 500 (C) 51 500 (D) 150 500 (E) 505 000

1 + 2 + · · · + 100 ᆶ 101 + 102 + · · · + 200 ϐৡࣁ 100 × 100 = 10000Ƕ܌а 101 +
102 + · · ·+ 200 = 5050 + 10000 = 15050Ƕ

เ: (A)Ƕ

23/8/2018
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11-20 ᚒǴ؂ᚒ 4 ϩ

11. 小ᖔԖ΋٤ӄ฻҅ޑΟޑރ׎׎فౠᑄǶाஒ೭٤ౠᑄೱԋ΋ߏӈ (аᜐჹᜐ) ٬
ளԜջஒᄬ೷рރ׎ޑϐࣁߏڬচٰൂТౠᑄޑߏڬΜ७ǴፎୢӅሡाӭϿТౠ
ᑄǻ

(A) 14 (B) 20 (C) 25 (D) 28 (E) 30

ݤှ 1
зΟ׎فౠᑄϐᜐࣁߏ 1 ൂՏǴ߾೭΋ߏӈౠᑄࣁߏڬޑ 30 ൂՏǶࣁΑ࡫ԋ΋ߏ
ӈǴѬஒӵΠკϩപࣁ 30 = 14 + 1 + 14 + 1Ƕ

14
1

14
1

ӅԖࡺ 28 ঁΟ׎فǴ14 ঁර΢Ъ 14 ঁරΠǶ
เ: (D)Ƕ

ݤှ 2
ӅԖ 10× 3 = 30 ঁΟޑ׎فᜐӧߏڬ΢Ƕ

ऩӧ΋ߏӈ΢Ԗ n ঁΟ׎فǴ߾ӅԖ 3n చΟޑ׎فᜐǶՠԖ٤ᜐࢂҔٰೱௗޑǶ

೭٤Ο׎ف௨ԋ΋ߏӈǴࡺԖ n− 1 ঁೱௗೀǴ؂ೀѸ໪Ҕ௞ 2 చᜐǴ܌аࣁߏڬ
3n− 2(n− 1) = n+ 2 చᜐǶ

ှ n+ 2 = 30Ǵךॺё௢ᏤрӅሡा 28 ТౠᑄǶ
เ: (D)Ƕ

23/8/2018
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12. ӧӵკ܌Ңޑ༝中Ǵᗺ C ༝ЈǴᗺࢂ AǵBǵDǵ
E ӄ೽೿ӧ༝ڬ΢Ƕ

ᓬف ∠BCD = 200◦ǵ∠DCA = x◦ǵ∠BCA =
3x◦Ǵӵკ܌ҢǶ

ፎୢ ∠DAC : ∠BAC ϐКࢂϙሶǻ

(A) 3 : 1 (B) 5 : 2 (C) 8 : 3

(D) 7 : 4 (E) 7 : 3 200◦
x◦

3x◦A

B

C

D

E

Ӣࣁ x+ 3x+ 200 = 360Ǵx = 40Ƕ

△ACD 中ځ฻ဈǴࢂ ∠ACD = 40◦ Ъ ∠DAC = ∠CDAǶёޕ 180◦ = 40◦ +
2∠DACǴࡺ ∠DAC = 70◦Ƕ

ӕ౛Ǵӧ △ABC 中Ǵ∠BAC = ∠ABC = 1
2
(180◦ − 120◦) = 30◦Ƕ

ӢԜ ∠DAC : ∠BAC = 70◦ : 30◦ = 7 : 3Ƕ
เ: (E)Ƕ

23/8/2018
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13. టஒ΋ঁኧ४а 4 ӆ෧ѐ 330ǴԖՏಉЈޑ小ܻ϶ஒ೭ঁኧନа 4 ӆу΢ 330Ƕߚ
த۩ၮӦǴдഖளр҅ዴޑเਢǶፎୢচٰޑኧࢂϙሶǻ

(A) 220 (B) 990 (C) 144 (D) 374 (E) 176

з೭ঁኧࣁ xǴ߾

4x− 330 =
x

4
+ 330

16x− 4× 330 = x+ 4× 330

15x = 8× 330

x = 8× 330÷ 15 = 8× 22 = 176

เ: (E)Ƕ

23/8/2018
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14. ѓკ܌Ңࣁ΋ঁᜐࣁߏ 1 m Ƕፎୢკ中༡׎Ζᜐ҅ޑ
΢഍ቹ೽ϩޑय़ᑈࣁӭϿ m2ǻ

(A) 1 (B)
√
2 (C) 2

(D) 3−
√
2 (E) 1 +

√
2

2

ҔНѳጕϷႉࠟጕஒԜΖᜐ׎ӵΠკБԄϪപǴ٠Ҕفޔ฻ဈΟ׎فӚᜐϐКٯ
ຯᚆǶޑрНѳጕϐ໔פ

1

1

1
1

√
2/2

1

√
2/2

ࣁϐۭ׎فΟޑ༡΢഍ቹ೽ϩࡺ 1 mǴ高ࣁ 1 +
√
2 mǴ

ࣁय़ᑈځа܌
1
2
(1 +

√
2) m2Ƕ

เ: (E)Ƕ

23/8/2018
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15. ΋Տ௲ግीჄࣁ P ໗ᆶ W ໗ޑ໗঩ᖐᒤОًਓၯǶ

җܭ P ໗ᆶ W ໗ՐӧόӕࠤޑѱǴ܌аόӕ໗ޑ໗঩ϐОً౻ሽό࣬ӕǶҔ࣬ӕ
຤Ǵ೭Տ௲ግёаӼ௨ًޑ 6 Տ P ໗ᆶ 7 Տ W ໗ޑ໗঩Ǵޣ܈ 8 Տ P ໗ᆶ 4 Տ
W ໗ޑ໗঩Ƕ

Ҕ࣬ӕًޑၗǴऩ೭Տ௲ግѝӼ௨ W ໗ޑ໗঩ѐਓၯǴፎୢӅёӼ௨ӭϿՏǻ

(A) 11 (B) 13 (C) 16 (D) 20 (E) 25

ݤှ 1
җᚒ೛ёޕǴஒ 2 Տ P ໗ޑ໗঩ᆶ 3 Տ W ໗ޑ໗঩ჹፓ٠όׯᡂًၗǶ

җԜёޕǴவচٰ 6 Տ P ໗ᆶ 7 Տ W ໗ޑ໗঩໒ۈǴ௲ግёஒ 6 Տ P ໗ޑ໗঩
ඤԋ 9 Տ W ໗ޑ໗঩Ƕ܌адёаѝӼ௨ 16 Տ W ໗ޑ໗঩ѐਓၯǶ

เ: (C)Ƕ
ݤှ 2
ऩ౻ሽϩձࣁ p ᆶ w Ъᕴًၗࣁ CǴ߾

C = 6p+ 7w 4C = 24p+ 28w

C = 8p+ 4w 3C = 24p+ 12w

4C − 3C = 24p+ 28w − 24p− 12w

C = 16w

ԜջǴҔًၗ C ௲ግёаӼ௨ 16 Տ W ໗ޑ໗঩ѐਓၯǶ
เ: (C)Ƕ

23/8/2018
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16. ׎فΟفޔ PQR ࣁഗᗺفޔޑ P ᗺǴӵ
კ܌ҢǶᗺ T ᆶ S ϩձࣁᜐ PR ᆶ PQޑ
中ᗺǶऩ ∠QTP = αǵ∠SRP = βǴፎୢ
tanα : tan β ฻ܭϙሶǻ

(A) 3 : 1 (B) 4 : 1 (C) 5 : 1

(D) 7 : 2 (E) 9 : 2

P

Q R

S Tα

β

∥

∥

|

|

P

Q R

S Tα

β
q

q

p

p
з PS = SQ = pǵPT = TR = qǶ

߾ tanα =
2p

q
and tan β =

p

2q
Ƕ

ࡺ

tanα : tan β =
2p

q
:
p

2q
= 4 : 1,

เ: (B)Ƕ

17. ࢂኧϐᐒ౗ޑΟঁೱុࣁΟঁᗺኧޑᘊр׫Ϥय़ᡏሯηǶፎୢ҅ޑϦѳݍᘊΟ׫
ӭϿǻ

(A) 1
6

(B) 1
9

(C) 1
27

(D) 7
36

(E) 1
54

Οݍሯηࢂό࣬ӕঁޑᡏǴځኬҁޜ໔ࣁᐒ౗࣬ӕޑ 63 = 216 ᅿёૈ܄Ƕ

ԖѤᅿёૈޑೱុኧǺ123ǵ234ǵ345ǵ456Ƕ؂ঁኧӧኬҁޜ໔中р౜ 6ԛǴ܌ࡺ
؃ϐᐒ౗ࣁ

24
216

=
1
9
Ƕ

เ: (B)Ƕ

23/8/2018
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18. ፎୢኧ 2018 ൳Տኧǻࢂ

(A) 24 (B) 38 (C) 18 (D) 36 (E) 25

՟ॶ߈פॺёаך 2018 = 218× 1018 = 28× 210× 1018 ≈ 200× 103× 1018 = 2× 1023Ǵ
Ѭঁࢂ 24 ՏኧǶԜࡰр 2018 ࢂ 24 ՏኧǶ
ԄӦǴ218҅׳ = 28× 210 > 100× 1000 = 105 Զ 218 = 29× 29 < 1000× 1000 = 106Ƕ
ࡺ 1023 < 2018 < 1024Ǵ܌а 2018 ࣁ 24 ՏኧǶ

เ: (A)Ƕ
ຏǺ 2018 = 262 144 000 000 000 000 000 000

23/8/2018
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19. ӧаΠ෧Ԅ中Ǵಃ΋ঁኧԖ 100 ঁኧዸǵಃΒঁኧԖ 50 ঁኧዸǶ

111 . . . . . . 111︸ ︷︷ ︸
100 Տኧ

− 222 . . . 222︸ ︷︷ ︸
50 Տኧ

ፎୢ܌ள่݀ޑኧዸࢂکӭϿǻ

(A) 375 (B) 420 (C) 429 (D) 450 (E) 475

ݤှ 1
җ΋٤ᙁൂޑ௃ݩ໒ۈǺ

1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 −

1 1 1 0 8 8 8 9

ኧዸک = 3× 1 + 3× 8 + 9 = 36

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 −

1 1 1 1 0 8 8 8 8 9

ኧዸک = 4× 1 + 4× 8 + 9 = 45

ᝩុ೭ኬࠠԄǴךॺёаஒѬ௢ቶǶ߾ӄ೽ޑኧዸࣁک 49×1+0+49×8+9 = 450Ƕ
เ: (D)Ƕ

ݤှ 2

111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
100

− 222 . . . 222︸ ︷︷ ︸
50

= 111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
100

− 111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
50

− 111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
50

= 111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
50

000 . . . 000︸ ︷︷ ︸
50

− 111 . . . 111︸ ︷︷ ︸
50

= 111 . . . 110︸ ︷︷ ︸
50

999 . . . 999︸ ︷︷ ︸
50

− 111 . . . 110︸ ︷︷ ︸
50

= 111 . . . 110︸ ︷︷ ︸
50

888 . . . 889︸ ︷︷ ︸
50

ӧ೭ঁኧޑኧዸک中Ǵךॺёаע 1 + 8 ଛჹǴளډ 50× 9 = 450Ƕ
เ: (D)Ƕ

23/8/2018
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20. ӭ׎ӭᜐޑК小׎ӭᜐޑ中εځǴ׎ӭᜐ҅ঁٿԖך 5 చᜐǶঁٿӭᜐޑ׎ϣف
࣬ৡ 1◦Ƕፎୢεޑӭᜐ׎Ԗ൳చᜐǻ

(A) 30 (B) 40 (C) 45 (D) 50 (E) 60

ݤှ 1
зၨ小ޑӭᜐ׎Ԗ n చᜐǴࡺεޑӭᜐ׎Ԗ n+ 5 చᜐǶ

΋ঁ҅ n ᜐޑ׎ϣࣁکف (n− 2)× 180◦ǴѬޑ΋ঁϣࣁف
180(n− 2)

n

◦
Ƕ߾

180[(n+ 5)− 2]

n+ 5
− 180(n− 2)

n
= 1

180
( n+ 3

n+ 5
− n− 2

n

)
= 1

180
( n(n+ 3)− (n− 2)(n+ 5)

n(n+ 5)

)
= 1

180(n2 + 3n− n2 − 3n+ 10) = n2 + 5n

n2 + 5n− 1800 = 0

(n− 40)(n+ 45) = 0

Ӣࣁ n ࡺॶǴ҅ࣁ n = 40Ƕ܌аၨεޑӭᜐ׎Ԗ n+ 5 = 45 చᜐǶ
เ: (C)Ƕ

ݤှ 2
зεޑᆶ小ޑӭᜐ׎ϐѦفϩձࣁ θ◦ ᆶ (θ+1)◦Ǵ߾ӭᜐ׎ϩձԖ

360
θ
ᆶ

360
θ + 1

చ

ᜐǶࡺ

5 +
360
θ + 1

=
360
θ

5θ(θ + 1) + 360θ = 360(θ + 1)

5(θ + 9)(θ − 8) = 0

Ӣࣁ θ > 0ǴךॺԖ θ = 8Ǵࡺၨεޑӭᜐ׎Ԗ
360
8

= 45 చᜐǶ

เ: (C)Ƕ

23/8/2018
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ݤှ 3
зεޑᆶ小ޑӭᜐ׎ϩձԖ n+ 5 ᆶ n చᜐǴӢࣁҺཀӭᜐޑ׎Ѧف೿฻ܭ 360◦Ƕ
߾

360
n

− 360
n+ 5

= 1

5× 360
n(n+ 5)

= 1

n(n+ 5) = 1800

n2 + 5n− 1800 = (n+ 45)(n− 40)

Ӣࣁ n ࡺॶǴ҅ࣁ n = 40Ƕ܌аၨεޑӭᜐ׎Ԗ n+ 5 = 45 చᜐǶ
เ: (C)Ƕ

21-25 ᚒǴ؂ᚒ 5 ϩ

21. ςޕ mǵn ᏾ኧǶፎୢБำࣁ n =
√
100−m2 ԖӭϿಔှ (m,n)ǻ

(A) 4 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 10

Ӣࣁ n =
√
100−m2Ǵךॺёޕ 100 −m2 ≥ 0Ǵࡺ m2 ≤ 100 Ъ −10 ≤ m ≤ 10Ƕ

ӕਔ 100 −m2 ΋ঁֹӄѳБኧǴ࿶ϩձᔠᡍёૈॶࢂ m2 = 02ǵ12ǵ · · ·ǵ102 ޑ
ёૈޑኧჹ (m,n) ࣁ

(±10, 0) ǵ(±8, 6) ǵ(±6, 8) ǵ(0, 10)

ှޑёૈࡺ (m,n) ӅԖ 7 ಔǶ
เ: (C)Ƕ

23/8/2018
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22. ΋ঁ҅Ѥय़ᡏϣௗܭ΋ঁᜐࣁߏ 2 ҢǶ܌ҥБᡏǴӵკ҅ޑ
ፎୢ೭ঁ҅Ѥय़ᡏޑᡏᑈࢂϙሶǻ

(A) 8
3

(B) 4 (C) 16
3

(D)
√
6 (E) 8− 2

√
2

೭ঁ҅Ѥय़ᡏёаҗ΋ঁ҅Ϥय़ᡏϪନ 4 ঁΟفᒷԶளډǶ؂΋ঁ೭ኬޑΟفᒷ
ࣁय़ᑈۭޑ 2ǵ高ࣁ 2ǵᡏᑈࣁ 4

3
Ƕ

ࣁᡏᑈޑ೭ঁ҅Ѥय़ᡏࡺ 8− 4× 4
3
=

8
3
Ƕ

เ: (A)Ƕ

23/8/2018
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23. ΋ঁᜐࣁߏ 5 ൂՏ ×12 ൂՏંޑ
Ƕ׎

ฝрځ中΋చჹفጕǴฅࡕӧٿ
ঁΟ׎فϣฝрനεёૈޑϣௗ
༝Ƕ

ፎୢ೭ঁٿ༝ޑ༝Јϐຯᚆࣁӭ
ϿൂՏǻ

(A)
√
60 (B) 8 (C)

√
65 (D)

√
68 (E) 9

Ԝંޑ׎ჹفጕࣁ
√
122 + 52 =

√
169 = 13 cmǶ

12

135
O

A B

D C

P

r

r
r

ډཀݙъ৩Ǵޑ؃༝ࣁ △ADB ࣁय़ᑈޑ 30ǴѬ฻ܭ △AOBǵ△DOAǵ△BOD

ࢂǴѬॺکय़ᑈᕴޑ
12r
2

+
5r
2
+

13r
2

= 15rǴࡺ r = 2Ƕ

Ǻ׎ॺёаҔНѳጕᆶႉࠟጕϩപԜંך

2 8 2

2

1

2

O

A B

D C

P

җϭިۓ౛ёளޕ OP =
√
82 + 12 =

√
65Ƕ

เ: (C)Ƕ
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24. Бำ

√√
. . .

√
256︸ ︷︷ ︸

60

= 2
(8x)
Ǵፎୢ x ϐॶࣁՖǻ

(A) −17 (B) −19 (C) −21 (D) −23 (E) 16

√√
. . .

√
256︸ ︷︷ ︸

60

= (· · · ((28)
1
2 )

1
2 · · · )

1
2︸ ︷︷ ︸

60

= 28·(1/2)
60

= 22
−57

= 2(2
3)−19

= 28
−19

เ: (B)Ƕ
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25. ΋ঁᜐࣁߏ 3ǵ4ǵ5 ׎فΟفޔޑ
Ǵޑԋ࡫܌׎فΟفޔҗคज़ӭঁࢂ
ӵკ܌ҢǶ

ፎୢკ中༡΢഍ቹ೽ϩޑय़ᑈࢂϙ
ሶǻ

(A) 18
7

(B) 54
25

(C) 8
3

(D) 27
17

(E) 96
41

4

3

5

ݤှ 1

C

B

A
E

D

ஒচٰޑΟ׎فϷ२ΒঁΟ׎ف኱૶ӵკ܌
ҢǶݙཀ܌ډԖΟ׎ف೿࣬՟ǴѬॺԖ΋ঁ
ॺ२Ӄ؃рךǶف᎒ޑϷ΋ঁ࣬ӕفޔࣁف
ӧఊ׎ BDCE 中Ԗ൳ϩϐ൳೏༡΢഍ቹǶ

࣬՟ △ABCǵ△CBDǵ△DCE ᡉҢр
DE
DC

=
AC
AB

=
4
5
Ǵࡺ △DCE ϐय़ᑈࣁ

△CBD य़ᑈϐ
(4
5

)2
=

16
25
Ƕջ △DCE ࣁ

ఊ׎ BDCE य़ᑈϐ
16
41
७Ƕ

ௗΠٰҺՖ΋ჹΟ׎فᄬԋޑఊ׎ 中қځ)
ՅΟ׎فၨε) Ψ೿ڀԖ೭ኬ࣬ӕޑКٯǶ
຾΋؁Ǵ△ABC׳ хࡴ΋سӈ೭ኬޑఊ׎Ƕ

җԜёளޕ༡΢഍ቹ೽ϩޑय़ᑈ՞ △ABC य़ᑈϐ
16
41
Ƕջ༡΢഍ቹ೽ϩޑय़ᑈࣁ

16

41
× 6 =

96

41

เ: (E)Ƕ
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ݤှ 2
ଷ೛༡΢഍ቹ೽ϩޑय़ᑈࣁ xǴ߾҂༡Յय़ᑈࣁ 6− xǶ

നѰୁ҂༡ՅޑΟ࣬׎ف՟ܭ᏾ঁय़ᑈࣁ ࣁᜐ௹ځǴՠ׎فΟޑ6 3Զόࢂ 5Ƕ܌
аനѰୁΟ׎فϐय़ᑈࣁ

(
3
5

)2

× 6 =
54
25
Ƕ

౽ନനѰୁޑΟ׎ف੮Πय़ᑈࣁ 6− 54
25

=
96
25
中ԖځǴ׎فΟޑ x ೏༡Յǵ

96
25

− x

҂༡ՅǶԜΟ࣬׎ف՟ܭচٰޑΟ׎فǴՠࢂ༡Յ࣬ϸǶҗԜёளޕচٰΟ׎ف
中҂༡Յᆶ༡Յޑय़ᑈКᆶ౽ନനѰୁΟࡕ׎ف༡Յᆶ҂༡Յޑय़ᑈКǴջǺ

6− x

x
=

x
96
25

− x

x2 = (6− x)(
96
25

− x)

25x2 = (6− x)(96− 25x) = 25x2 − 246x+ 576

x =
576
246

=
96
41

เ: (E)Ƕ
ݤှ 3
ӧ೭΋คज़سӈޑΟ׎ف (қՅǵ༡ՅǵқՅǵ· · · ) 中Ǵ؂ঁΟ׎ف೿ᆶᜐߏК
ࣁ 3Ǻ4Ǻ5 ޑ΋ঁय़ᑈ߻ࢂय़ᑈ೿ޑᜐǴ؂ঁޑ՟Ƕ࿶җКၨѬॺ࣬׎فΟޑ
r =

16
25
ǶԜջǴѬॺޑय़ᑈ׎ԋ΋ঁ฻КኧӈǺ

6 = a+ ar + ar2 + ar3 + · · · = a

1− r

ჹܭ΋ঁ΋૓ޑ൳Ֆ級ኧ S = a+ ar+ ar2 + ar3 + ar4 + · · ·ǴϩձԵቾଽኧࡰኧᆶ
໨Ǻޑኧࡰኧڻ

A = a+ ar2 + ar4 + · · · ᆶ B = ar + ar3 + ar5 + · · ·

߾ B = rAǵA+B = SǶ܌а A =
1

1 + r
S Ъ B =

r
1 + r

SǶ
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ӧԜᚒҞ中Ǵ༡΢഍ቹ೽ϩΟ׎فय़ᑈ߄Ңࣁ΢ॊޑ級ኧ BǴځ中 S = 6ǵr =
16
25
ǴࡺԖ

B =
r

1 + r
S =

16
25
41
25

× 6 =
96

41

เ: (E)Ƕ
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ୢᚒ 26-30 ࣁเਢޑ 000-999 ϐ໔ޑ᏾ኧǴ
ፎஒเਢ༤ӧเਢь΢ჹᔈޑՏ࿼Ƕ

ಃ 26 ᚒэ 6 ϩǴಃ 27 ᚒэ 7 ϩǴಃ 28 ᚒэ 8 ϩǴ
ಃ 29 ᚒэ 9 ϩǴಃ 30 ᚒэ 10 ϩǶ

26. з A ΋ঁё೏ࣁ 9 ᏾ନޑ 2018 ՏኧǴз B ࣁ A Ԗኧዸ࣬уǵC܌ޑ ࣁ B ܌ޑ
ԖኧዸکǶፎୢ C ϙሶǻࢂکԖёૈॶϐᕴ܌ޑ

ኧ A ё೏ 9 ᏾ନǴऩЪ୤ऩѬޑኧዸکё೏ 9 ᏾ନǴ܌а B ᆶ C Ψ೿ё೏ 9 ᏾
ନǶ

Ӣࣁ A ΋ঁࢂ 2018 ՏኧǴB < 2018× 9 6 19999Ǵ܌а C 6 1+ 4× 9 = 37ǴC ё
ࣁૈ 9ǵ18ǵ27ǵ36 ϐ΋Ƕ
؂ঁ C ҢǺ܌߄ǴӵΠޑёૈࢂ೭Ѥঁॶ೿ޑ

A B C
90000000 . . . 0000000 9 9
99999999999︸ ︷︷ ︸

11

00 . . . 00 99 18

9999 . . . 9999︸ ︷︷ ︸
111

00 . . . 00 999 27

9999 . . . 9999︸ ︷︷ ︸
1111

00 . . . 00 9999 36

җԜёளޕ C ࣁکѤঁёૈॶϐᕴޑ 9 + 18 + 27 + 36 = 90Ƕ
เ: (090)Ƕ
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27. ӧఊ׎ ABCD 中ǴAB = 100ǵBC = 130ǵ
CD = 150ǵDA = 120Ъӧᗺ Aǵᗺ D ೀޔࣁ
Ƕف

ஒϣᗺ Qᆶ 4ঁᜐޑ中ᗺ࣬ೱ܌ᄬԋޑѤঁѤ
ᜐ׎ϐय़ᑈ࣬฻Ƕ

ፎୢ AQ ϙሶǻࢂࡋߏޑ

A B

CD

Q

A B

CD

Q

P

E

F

G

H

R

ఊ׎ ABCD ࣁय़ᑈޑ
120
2

× (100 + 150) = 15000Ǵ܌

а؂ঁ小Ѥᜐ׎ϐय़ᑈࣁ 3750Ƕ
зӚᜐ中ᗺϩձࣁ EǵFǵGǵHǴӵკ܌ҢǶз Rࣁ
வ Q ӛ AD ǶEGى଺ࠟጕϐࠟ܌ ѳϩԜఊ׎Ǵ܌а
ᗺ Q Ѹ໪ӧ EG ΢Ƕ

зᗺ P ࣁ EG ߾中ᗺǴޑ AEPH 中ځǴ׎ఊঁࢂ

AE = 50ǵAH = 60ǵHP =
125
2

= 62.5Ƕࡺ AEPH

ϐय़ᑈࣁ
60
2

× (50 + 62.5) = 3375ǶҗԜளޕ △HPQ

ϐय़ᑈࣁ 3750− 3375 = 375Ƕ

з HR = h ࣁ △HPQ ߾高Ǵޑ

375 =
1

2
× 125

2
h =⇒ h = 12

߾ AR = 60 + 12 = 72 Ъ RQ = 50 + 72 × 25
120

= 65Ƕӆҗϭިۓ౛ޕ AQ =
√
652 + 722 =

√
9409 = 97

เ: (097)Ƕ
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28. 小ܿԖ΋ᚈᙔՅޑᎠηǵ΋ᚈआՅޑᎠηǵ΋ᚈқՅޑᎠηǶдѺᆉஒ೭ϤଫᎠ
ᆙ᎞ӧ΋ଆ௨ԋ΋ӈǶฅԶǴ小ܿ׆ఈӕ΋ᚈޑѰဌᎠηӧѓဌᎠηѰୁࢌޑೀǶ
ፎୢ小ܿӅԖӭϿᅿБݤ௨ӈ೭٤Ꭰηǻ

ݤှ 1
ऩךॺӃ۹ౣךॺ׆ఈ؂΋ᚈᎠηр౜҅ዴޑ໩ׇǴӅԖ 6×5×4×3×2×1 = 720
ᅿБݤஒ೭ϤଫᎠη௨ԋ΋ӈǶ೭٤௨ӈ中ޑ΋ъ཮ࢂᙔՅᎠη٩҅ዴ໩ׇ௨ӈǴ
Զ೭٤௨ӈ中ޑ΋ъ཮ࢂआՅᎠη٩҅ዴ໩ׇ௨ӈǴӕਔ೭٤௨ӈ中ޑ΋ъ཮ࢂ
қՅᎠη٩҅ዴ໩ׇ௨ӈǶ܌а小ܿӅԖ 720× 1

2
× 1

2
× 1

2
= 90 ᅿБֹݤԋҺ୍Ƕ

เ: (090)Ƕ
ݤှ 2
வٿଫᙔՅᎠη BL ᆶ BR ௨ԋ΋ӈ໒ۈǶ

ௗ๱ܫΕٿଫआՅᎠη RL ᆶ RRǴ٬ள 4 ଫᎠη௨ԋ΋ӈǴځ中ΒଫࣁआՅᎠ
ηǶӅԖ

(
4
2

)
= 6 ᅿБၲݤԋǶ

നܫࡕΕٿଫқՅᎠη WL ᆶ WRǴѬӅԖ
(
6
2

)
= 15 ᅿБֹݤԋǶ

а小ܿᕴӅԖ܌ 6× 15 = 90 ᅿБֹݤԋҺ୍Ƕ
เ: (090)Ƕ
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29. ჹܭ n ≥ 3ǴҔ n ঁ༝ࣁߏڬ 1 ൂՏϕ࣬ख़᠄ޑ༝ёᄬ
೷΋ঁკਢǴ؂ঁ༝೿೯ၸ΋ঁ中ЈᗺǴനࡕளޑډკ
ਢڀԖ n ໘௽ᙯჹᆀǶ

ࣁޑҢ܌ӵǴѓკٯ n = 7 ೭ᅿკਢǶޑ

ऩё࣮۱ޑـϐᕴࣁࡋߏ 60 ൂՏǴፎୢ n ฻ܭӭϿǻ

A

O

BC
зᗺ A ؂ঁ༝Ԗ΋ঁ༝Ј߾中ЈǴޑკਢࣁ O ЪԖ΋ঁӵ
კ܌Ңޑ฻ဈΟ׎ف ABCǶࡺ

∠BAC =
360◦

n

∠ABC = ∠ACB =
1

2

(
180◦ − 360◦

n

)
= 90◦ − 180◦

n

∠AOC = 2∠ABC = 180◦ − 360◦

n

ӢԜᓬف AOC = 180◦ +
360◦

n
=

(
1
2
+

1
n

)
× 360◦ǶҗԜёޕё࣮۱ޑـ՞Ԝ༝ޑ

1
2
+

1
n
ǴջԜ۱ࣁߏ

1
2
+

1
n
Ƕ

ё࣮۱ޑـϐᕴࣁࡋߏ n
(
1
2
+

1
n

)
=

n
2
+ 1 = 60Ƕ܌а

n
2
= 59Ǵջ n = 118Ƕ

เ: (118)Ƕ
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30. Եቾ΋ঁς࿶༤Εኧ 1ǵ2ǵ· · ·ǵn2 ޑ n× n Б਱߄Ǵ߄ϣޑኧҗѰԿѓǵҗ΢Կ
ΠᅌεǶ΋ԛख़ಔхࡴаΠΒঁ؁ᡯǺ

• ஒ؂΋小Б਱ϣޑኧӛѓ౽୏΋਱Ƕӧ؂΋ӈ҃ᆄޑኧ߾౽୏ډΠ΋ӈന߻ᆄޑ
Տ࿼ǴӧѓΠޑفኧډ౽߾Ѱ΢ޑفՏ࿼Ƕ

• ௗ๱ஒ؂΋小Б਱ϣޑኧӛΠ౽୏΋਱Ƕӧ؂΋ՉനۭΠޑኧډ౽߾Π΋Չനഗ
ᆄޑՏ࿼ǴӧѓΠډ౽߾فѰ΢ޑفՏ࿼Ƕ

ӵკ܌Ңࢂ΋ঁ 3× 3 Б਱ٯޑ߄ηǶፎݙཀ೭܌ঁٿҢ؁ޑᡯຎࣁ΋ԛख़ಔǶ

ѓ

౽

Π

౽

1 2 3

4 5 6

7 8 9

9 1 2

3 4 5

6 7 8

8 6 7

9 1 2

3 4 5

ፎୢሡाख़ಔຬၸ 20000 ԛωૈ٬ n×n Б਱߄ϣ܌ޑԖኧӣډচٰՏ࿼ޑന小ॶ
n ϙሶǻࢂ

Եቾӧ n× n Б਱߄Ѱ΢ޑفኧ 1Ƕ࿶ၸ΋ԛख़ಔѬӛѓ౽΋਱ЪӛΠ౽΋਱Ƕӕ
౛Ǵ࿶ၸಃΒԛׯಔǴѬ຾΋ډ౽؁ѓΠޑБ਱ϣǶ೭ኬᝩុΠѐډޔ࿶ၸᕴӅ
n− 1 ԛख़ಔၲܢࡕѓΠޑفБ਱ϣǶௗ๱ӆ΋ԛख़ಔஒኧ 1 ଌډനѓ΋ՉӧѰ΢
ޑБ਱ϣǶௗΠٰޑΠБف n− 2 ԛख़ಔᝩុஒѬӛѓᆶӛΠၲܢډޔനۭΠ΋ӈ
ӧѓΠفБ਱ѰୁޑБ਱ϣǶௗ๱ӆ΋ԛख़ಔஒኧ 1 ଌӣѰ΢ޑفБ਱ϣǶ
аѬᕴӅሡा܌

(n− 1) + 1 + (n− 2) + 1 = 2n− 1

ԛख़ಔωૈ٬ 1 ӣډচٰޑՏ࿼ǴӵΠѰკ܌ҢǶவ೭చၡ৩΢໒ځޑۈѬ؂΋
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ঁኧΨஒ٩ྣԜБԄൻᕉǴࡺ࿶ၸ 2n− 1 ԛख़ಔࡕǴѬॺΨ೿ஒӣډ初ۈՏ࿼Ƕ

1

࿶ၸ؂ԛख़ಔࡕ 1 ၡ৩ޑ

2

࿶ၸ؂ԛख़ಔࡕ 2 ၡ৩ޑ

ӕ౛Ǵኧ 2 ҢǶ࿶ၸ܌୏ၡ৩ӵ΢ѓკ౽ޑ n− 2 ԛख़ಔࡕѬஒၲܢനࡕ΋Չӧѓ
Π҅ف΢БޑБ਱ϣǴΠ΋ԛख़ಔஒ࿶җѰΠޑفБ਱ଌѬӣډচٰޑՏ࿼Ƕ

аѬᕴӅሡा܌
(n− 2) + 1 = n− 1

ԛख़ಔωૈ٬ 2 ӣډচٰޑՏ࿼ǶӕኬӦவ೭చၡ৩΢໒ځޑۈѬ؂΋ঁኧΨࢂ
ӵԜǶҔ࣬՟ޑϩ݋ёளޕБ਱߄΢ځѬޑኧΨҔ n − 1 ԛख़ಔёӣډ初ޑۈՏ
࿼Ƕ

ӢԜሡा lcm(2n − 1, n − 1) ԛख़ಔёа܌٬Ԗޑኧ೿ӣډѬॺޑ初ۈՏ࿼ǶӢ
ࣁ 2n − 1 ᆶ n − 1 ؒԖ 1 аѦޑϦӢኧǴ܌а੿҅܌ሡख़ಔޑԛኧࣁ S =
(2n− 1)(n− 1)Ƕ

ຬၸפࣁ 20000 ޑ S ॶǴ؃ܭߡࣁѬ߈ޑ՟ॶёѝҔᙁൂၲ߄ޑ٤Ԅ 2n2Ƕ܌а

2n2 ≈ 20000

n2 ≈ 10000

n ≈ 100

ऩ n = 100Ǵ߾ S = 199× 99 < 20000ǹऩ n = 101Ǵ߾ S = 201× 100 = 20100Ƕ
เ: (101)Ƕ
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